
КУВЕЙТ
Особености на Закона за движението по пътищата, глоби и наказания

Високата натовареност на трафика в Кувейт се свързва с многобройните пришелци от 
чужбина, които също управляват автомобили и участват в движението. Затова е налице 
стремеж  към  ограничаване  броя  на  чужденците,  които  могат  да  получават  местни 
свидетелства за управление на МПС. 

За краткосрочно пребиваващи в страната чужденци се разрешава временно ползване 
на валидна международна или европейска шофьорска книжка при ползване на кола 
под наем.  След оформяне на  разрешение за продължително  пребиваване  в  Кувейт 
шофирането  със  свидетелства  за  правоуправление,  издадени  в  чужбина,  не  се 
разрешава.  Въз  основа  на  националното  свидетелства  за  управление  на  МПС  на 
чужденеца може да бъде издадено местно свидетелство, но това се разрешава след 
двугодишно  законно  пребиваване  в  Кувейт  само  на  лица  с  висше  образование, 
възнаграждението на които надвишава 400 кувейтски динара (около 1100 евро). 

Горните  изисквания  се  потвърждават  и  с  последната  промяна  на  правилника  за 
приложение на Закона за пътищата от края на март 2013 г. 

Съществува  обаче  дълъг  списък  на  професии,  за  които  изискванията  за 
продължителността на пребиваване и минималното ниво на заплатата не се прилагат. 
Сред  тях  са  преподавателите  във  висши  и  средни  учебни  заведения,  лекарите  и 
фармацевтите, инженерите, журналистите, треньорите в спортни клубове и др. 

В контекста на усилията за ограничаване на нарушенията и справяне с натовареността 
на  трафика  напоследък  често  се  провеждат  проверки  за  наличието  на  редовни 
свидетелства  за  управление  на  МПС  и  нарушилите  правилата  чужденци  се 
екстрадират.

В  момента  се  обсъждат  идеи  за  въвеждането  на  нови  по-строги  санкции  на 
нарушителите на правилата за движение по пътищата.

Внимание!
Шофирането след  употреба на алкохол е тежко престъпление и с голяма степен на 
вероятност влече след себе наказание със затвор или затвор и парична глоба.


